

巡检工作需提高思路

曲彦鑫

还记得在学校上学时,老师会经常提问我们解某题的思路是什么,让我们结合自己所学到的知识来分析、解答问题,锻炼思考问题的能力。工作后,不再有老师时刻追问解题思路了。所以有些人可能就停止了主动思考问题。上级领导安排啥任务,就做啥任务。从不过问“为什么要这样做”“那样做好不好”等等。长此以往,就会被无情地淘汰掉。因为我们的角色就像是机器,任何人都可以取代。

作为一名巡检员,职责不仅是去现场逐个检查设备有无漏油、松动、异响。这只是其中的一小部分工作而已。主要职责是结合自己所学专业知识和现场实际情况,将设备控制到最理想的运行状态。这就需要我们在平日里要有清晰的思路,研究自己负责设备的运行状态,不能去等师傅告诉你怎么做,而是自己主动去问师傅“这么做可以吗?”

作为年轻人不能怕做错、做错。错误发生得越早,对自己越好。一个问题现在不好意思问,等几年后别人问起自己,那时候再说不知道,总会有些不好意思吧。身为巡检员,不应该局限于管好自己的那一亩三分地。我们要站在更高的角度来看待自己的工作,所以我们的脑子里时刻都要有清晰的思路,这样才能更好地完成工作。

太钢炼钢二厂

积极开展“献一计”和合理化建议活动

本报讯(通讯员 张 涛)根据公司及该厂《关于开展“我为企业‘对标找差创一流’献一计”活动的通知》精神,为了提高作业区全体职工的工作积极性,及时发现并处理生产和设备中存在的隐患和缺陷,做到提前预防、持续改进,太钢炼钢二厂能源环保作业区积极开展“献一计”和合理化建议活动。

能源环保作业区按照公司和该厂开展“我为企业‘对标找差创一流’献一计”系列活动的要求,利用作业区段务会和班

前、班后会,积极发动全体职工,特别是发动点检员和运行岗位职工积极参与,要求他们根据现场和操作实际情况提出最切实有效的保证设备正常稳定的合理化建议及改善提案。收集汇总后,该作业区对每一条建议和提案都认真进行研究和评比,对有价值的、可行的建议和提案进行了不同程度的奖励,并组织相关区域负责人对建议和提案进行了整改和实施。同时,对评选出的优秀合理化建议和改善提案申报厂工

会参加评比。通过开展“献一计”和合理化建议活动,让最基层、最了解岗位设备的职工都积极参与活动,从自己的岗位查找隐患,从自己身边寻找更有效的工作方法,更重要的是让作业区的工作变被动为主动,使生产运行管理和检修工作有的放矢。同时,进一步增强了作业区职工的主人翁意识和责任感,进一步提高了职工的凝聚力,为生产和设备的安全稳定运行提供了可靠的保证。

环保大提升 5S在行动

张政文

日前,宝武集团环保A级企业现场交流会在太钢召开,太钢炼铁厂储运作业区二次料场被公司能源环保部确定为参观地点。

为了高标准完成此次参观接待任务,储运作业区管理团队将宝钢原料场“矿进棚、煤进仓”“用煤不见煤、用矿不见矿、用料不见料、皮带机下可品茶”的主导思想作为目标。

整治提升伊始,该作业区明确主管助理陈哲为第一负责人,机械、电气点检及生产人员配合,每天召开专题会、现场会,对过程中遇到的难题,邀请制造部5S专业人员现场指导,集思广益研究最佳解决方案。历时90余天,作业区管理团队带头,全员参与,克服在线设备保产与整治交叉、寒冬低温、春节休假等种种不利因素,自己动手清理积尘和积料50余吨,倒运备品320件,清理死角12处,重新标识、清洗大棚外墙,并按5S“一区一图一标准”规范备件、材料区域的物料摆放,达到整齐有序、取用准确及时的效果,同时组织施工队伍对3台混匀取料机、2台混匀堆料机及附属5条皮带全部彩化,并在大棚内新增60~80米高效射雾器12台,投用后效果显著。在内部整治的同时,对大棚外部的道路进行了硬化,道路两侧栽种了行道树88棵、灌木518株,南出口增设了洗车台。

环保再提升后的二次料场大棚内部环境整齐有序,堆、取料作业时以往易产生的二次扬尘在高效雾炮的“制约”下“荡然无存”,连挑剔的职工都由衷地发出了赞美。大棚外部道路清洁干净,绿草如茵、绿树成行,实现了环保A级企业的目标。南门出入口大理石面上“绿水青山就是金山银山”十个熠熠生辉的大字,时刻提醒我们践行低碳环保绿色理念。



近日,太钢冷轧硅钢厂结合自身特点,认真开展国家安全教育宣传活动,组织职工前往技术中心广场参加公司举办的专题宣传活动,参与活动的职工达到900余人次,形成了“反奸防谍,人人有责”的氛围。 辛 培 摄

倾心检修洒真情

通讯员 尹 军

近日,太钢岚县矿业公司胶排作业区P01胶带机移设工程开始作业,这次移设攻坚战对全体员工的体力脑力心力都提出了严峻的考验,倾注了每一个人的心血。正是因为他们,这场移设工程才能攻克每个难关,朝着既定目标稳步前行。

P01胶带机全长约2340米,单元架拖拽过程中,约有1560米的爬坡路段,对移设作业造成了很大困难。为此,技术员白冰根据以往移设作业经验,提出爬坡段作业使用专用挖机调整皮带位置,用铁丝对单元架皮带加固,防止皮带跑出。同时,他要求在单元架两侧各配置一台挖机和一名专门指挥人员,顺着拖拽方向调整单元架间隙和轨枕角度,使P01胶带机单元架间距保持在500毫米,防止相邻单元架间距变小、轨枕倾斜,

造成道轨断裂现象出现。以往单元架移设作业,需要人员将20斤T字钩抱着挂在道轨上,费时费力。为此,他提出用钢筋制作把手焊接在T字钩上,减轻人员劳动强度,避免了人员挤伤事故的发生。

检修现场最为醒目的是各作业现场的施工监护人员。特别是安全员张建伟,每天穿梭在检修现场,不是检查工具是否符合规定要求,就是查看作业现场有无安全隐患。一次,他在现场跟踪P03胶带更换作业过程中,发现外协单位未按要求加高安全护栏,他立即勒令停工,联系项目负责人立即整改,并以此为例向外协施工人员讲解安全方面知识,告知他们没有安全护栏会出现什么严重后果。他经常跟他们聊聊天、谈谈心,将安全的理念潜移默化

根植在他们心中,提高外协人员的安全意识。

检修就如同一场战役,要想前线打得赢,后方保障也要做得稳。“管家婆”郝志彪以高质量、高标准的要求做好检修期间后勤保障工作。为确保检修期间一线员工吃好、吃饱、吃安全,让职工能以饱满的精神投入到检修工作中,他提前与能动后勤部沟通协调,合理调剂饭菜种类,做到了“荤素搭配均衡,饭菜营养丰富”,切实保障饮食质量。为了解决职工饮水问题,他每天数次顶着烈日往返于两公里左右的移设现场,边走边问职工是否需要热水,遇到原地休息的职工,他会主动上前询问身体状况、饭菜质量情况等,反复叮嘱大家要注意安全防护、劳逸结合,将他特有的耐心和细致发挥得淋漓尽致。

(上接第一版)六是开展红色家风传承活动。发挥文明家庭、五好家庭、最美家庭的示范带动作用,通过巡讲、主题展、快闪、家庭故事汇等方式讲述感人家风故事。七是开展全民国防教育。组织开展“迈向强国新征程·军民共筑强军梦”巡讲,组织军营开放活动,抓好高校和高中学生军训,依托国防教育基地进行红色研学,强化全民国防观念。八是组织群众性文化活动。组织美术展、优秀影视剧展播、优秀网络文艺作品展示等活动,开展知识竞赛、演讲比赛等活动。创新实施文化惠民工程,开展“唱支山歌给党听”群众歌咏、广场舞展演、“村晚”等活动。

《通知》强调,各地区各部门要始终把握正确导向,树立正确历史观,准确把握党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的主题主线、主流本质,旗帜鲜明反对历史虚无主义。要突出青少年群体,把握青少年群体的特点和习惯,组织好青少年学习教育,厚植爱党爱国爱社会主义的情感,让红色基因、革命薪火代代传承。要丰富活动载体,发挥爱国主义教育基地作用,着力打造精品陈列,精心设计活动内容和载体,增强教育感染力。要用好网络平台,发挥融媒体优势,制作播出一批接地气、易传播、群众爱听爱看的网络文化产品和文艺作品。要加强统筹协调,把“四史”宣传教育同党史学习教育、“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动等有机结合起来,相互促进、相得益彰。严格执行中央八项规定及其实施细则精神,坚决克服形式主义、官僚主义。加强安全管理,做好新冠肺炎疫情防控工作,确保宣传教育各项工作安全有序。